AMMATTIKORKEAKOULUJEN LUONNONVARA-ALAN
VALINTAKOE

Matematiikan koe 3.6.2015

Nimi:

Henkilotunnus:

——

VASTAUSOHJEET:

1. Koeaika on 2 tuntia (klo 12:00 — 14:00). Kokeesta saa poistua aikaisintaan klo
12:30.

2. Vastaa oheisille tehtdvapapereille. Kayta tarvittaessa tehtavapaperin kaanto-
puolta.

3. Kirjoita ratkaisusi nakyville selkealla kasialalla. Pelkdsta vastauksesta ei saa

pisteita.
Tehtavan osasuorituksesta voi saada pisteita.
Siirré kunkin tehtdvan vastaus sille varattuun lokeroon.

Jokaisesta tehtavasta maksimipistemé&aréa on 8 eli kokeen yhteispisteméaara on
maksimissaan 40. Tasta matematiikan kokeesta saatavat pisteet muunnetaan
varsinaisiksi valintakoepisteiksi siten, ettd maksimipistemaara on talléin 20.




Tehtava 1.
a) Maarita kulmien a ja B suuruudet. Kirjoita ratkaisusi nakyville.

120°

b) Maarita kulman a suuruus. Kirjoita ratkaisusi nakyville.

40°

a 95°

Vastaukset:

a)

b)




Tehtava 2.

a) Jos 500 ml ravinnetiivistetta (pitoisuus 50 %) liuotetaan 10 litraan vettd, niin mika tulee
syntyvan ravinneliuoksen pitoisuusprosentiksi?

b) Mihink& maaraan vetta 40 millilitraa torjunta-ainetiivistetta (pitoisuus 100 %) on liuotettava,
jotta saadaan pitoisuudeltaan 0,05 %:sta torjunta-aineliuosta? limoita tulos litroina.

Vastaukset:

a)

b)




Tehtava 3.

Peruskartan mittakaava on 1 : 25 000.

a) Kuinka pitk& on kahden pisteen valimatka peruskartalla senttimetrein&, kun se on luonnos-
sa 350 m?

b) Kuinka suuri on peruskartalla alueen pinta-ala nelidesimetreing, kun alueen pinta-ala on
luonnossa 1,5 ha?

Vastaukset:

a)

b)




Tehtava 4.
a) Laske suureen c tarkka arvo seuraavasta verrannosta
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b) Tukin tilavuus voidaan laskea oheisella kaavalla

2
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missa di = tukin tyvilapimitta
d2 = tukin latvalapimitta
h = tukin pituus

Laske tukin tilavuus kuutiodesimetrein&, kun d1 =30 cm, d2 =22 cm ja h =43 dm.

Vastaukset:

a)

b)




Tehtava 5

a) Suomessa hakataan vuosittain runkopuuta hakkuukoneilla arviolta 50 miljoonaa kuutio-
metrid. Hakkuukoneiden suorittamassa runkojen karsinnassa metsaan arvioidaan jaavan 15
% puiden runkojen kuoresta. Paljonko metsaan jaa talléin energiaa vuosittain, kun oletetaan
etta runkojen kuoriprosentti on 12 (puun runkotilavuudesta on 12 % kuorta), kuoren energia
sisélté on 20 MJ/kg ja kuoren tiheys on 500 kg/m3? Kuinka kauan toimisi talla kuorimaaralla

taydella teholla voimalaitos, jonka ottoteho on 200 MW?

Taulukko: Energiayksikkdjen valisia muuntokertoimia

MJ GJ kWh MWh
MJ 1 0,001 0,277777778 0,000278
GJ 1 277,7777778 0,277778
kWh 3,6 0,0036 1 0,001
MWh 3600 3,6 1000 1

b) Asiakas huomasi etta, han saa ostettua 50 eurolla 11 ruusun kimpun, joka sisdltaa seka
punaisia etta valkoisia ruusuja. Kuinka monta kappaletta punaisia ja kuinka monta
kappaletta valkoisia ruusuja kimppu sisaltda, kun punaisten ruusujen hinta on 5 euroa
kappaleelta ja valkoisten ruusujen hinta on 4 euroa kappaleelta? Ratkaise yhtaloparia

kayttaen.

Vastaukset:

a)

b)




